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No dia 27 de fevereiro de 2023, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ARIANE  BALDASSO,  CLEBER  COHSUL,  ENIO
GROLLI, FELIPE XAVIER, JAIR PAULO SAUTHIER, LUCIANO BARONI, LUCILENE
MARCHI, MAXIMINO F. MALABARBA, REGIANE C. CASAGRANDE E VALMOR DA
ROCHA. O  Presidente  Felipe  Xavier,  declarou  aberto  os  trabalhos  da  presente  sessão  com a
execução do Hino Nacional  Brasileiro.  Hino Nacional.  Expediente: Ata  nº  04/2023 –  Sessão
Ordinária do dia 06/02/2023. Aprovada por nove votos favoráveis e uma abstenção da Vereadora
Lucilene Marchi. Ata nº 05/2023 – Sessão Ordinária do dia 13/02/2023. Discussão e Votação na
próxima Sessão. Informes da Presidência: Of. nº 147/2023/SMA – Encaminhamento de Projetos
de Lei. Indicação nº 06/2023 – Mesa Diretora – Construção de passeios públicos na Rua Salvador
do Sul. Indicação nº 07/2023 – Vereador Luciano Baroni – Que Poder Executivo Municipal estude
a possibilidade de instalar  parada de  ônibus  (ou abrigo)  nas  proximidades  da  Praça Central  da
comunidade de Torino, visando que crianças, adolescentes e adultos que ali tomam seus coletivos
tenham local adequado e protegido das intempéries climáticas. Pedido de Informações nº 03/2023
– Vereadora Regiane Cavalli Casagrande – Informações em relação a Programas Habitacionais do
Governo Municipal. (Esta proposição será discutida e votada durante a Ordem do Dia). Pedido de
Informações nº 04/2023 – Vereador Luciano Baroni – Com relação a aditivos e demais documentos
referentes a licitações realizadas pelo Município e que não se encontram no Portal da Transparência
da Prefeitura de Carlos Barbosa. (Esta proposição será discutida e votada durante a Ordem do
Dia).  Pequeno Expediente:  Não há inscritos.  Uso da tribuna: VEREADOR JAIR PAULO
SAUTHIER: Menciona o evento Circuito Verão Sesc, que ocorreu no último final de semana, na
Praça Central do município. No sábado ocorreu a competição do Vôlei de Praia e no domingo a
competição do Futebol de Praia. Informa que as equipes campeãs das duas categorias, irão disputar
no próximo final  de semana em Torres,  a etapa final  do torneio.  Explana sobre os serviços de
manutenção e alargamento de estradas no interior. Considera muito importante essas obras nessas
estradas, pois facilita e deixa mais seguro o trafego de veículos na mesma. Parabeniza assim, o
Lauri Rohr e sua equipe, pelo trabalho que foi feito nesses locais. Além disso informa a população
do Distrito de Santa Luiza, que em breve devem ser os asfaltos que vem sendo solicitados. Salienta
a compra de um novo triturador de galhos, por parte da Prefeitura, pois havia a necessidade dessa
aquisição,  e a mesma aconteceu a partiu  de estudos desde 2021. Diz que o investimento nesse
equipamento foi de aproximadamente R$ 300.000,00. Ressalta ainda que o aparelho não está sendo
usado ainda, pois restam alguns ajustes na equipe que comandará o mesmo. Aparte vereador Enio
Grolli:  Informa que desde 2017, vem pedindo a compra desse triturador, por ser uma demanda
solicitada pelas comunidades do município. Comenta que a aquisição da máquina de pintura, que
foi comprada ainda na outra Legislatura, também partiu de uma Indicação de sua autoria, com base
no pedido da  população.  Parabeniza  assim,  o  Governo e  o  Secretário  de  Obras,  Jurandir,  pela
aquisição  do  referido  aparelho.  Aparte  vereador  Maximino  F.  Malabarba: Confirma  que
realmente o senhor Lauri Rohr e sua equipe estiveram trabalhando nas estradas do interior. Enaltece
assim o trabalho realizado. Fala que fica feliz com a compra desse novo triturador de galhos, e tem
certeza que esse serviço será muito importante para Carlos Barbosa. VEREADORA LUCILENE
MARCHI: Cita o Programa Tampinha Legal, criado em 2019, que conta hoje com a participação de
sete  escolas  do  município  e  duas  entidades,  a  APAE  e  o  CEC,  que  fazem  em  conjunto,  o
recolhimento  de  tampinhas  de  garrafas,  para  levar  até  Porto  Alegre  por  um  caminhão
disponibilizado pelo Poder Executivo. Informa que o Programa Tampinha Legal, arrecadou mais de
mil  toneladas  em  tampas  de  garrafas  e  mais  de  R$  2.500.000,00  destinados  as  entidades
participantes  do  Programa.  Menciona  ainda  a  competição  Tampinha  Legal  Amigo  da  Paralisia
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Cerebral, que teve apenas as APAES dos municípios como participantes. Aonde a APAE de Carlos
Barbosa  ficou  em quinto  lugar,  das  cinco  entidades  que  mais  arrecadaram tampas,  tendo  sido
enviado a Porto Alegre 973 quilos. Recebendo assim, um montante de R$ 2.000,00, para a compra
de uma cadeira de rodas adaptada. Informa que a Simara, uma das organizadoras do Programa, deve
vir no mês de março para o município,  para apresentar a mais entidades o Programa Tampinha
Legal. Ressalta ainda que esse Programa, funciona muito bem no Centro de Saúde do município,
onde há uma coleta de grande quantidade de tampinhas. Solicita assim, que o Líder de Governo,
repasse para  o Poder  Executivo,  a  ideia  de colocar  um contêiner  na Prefeitura,  para  que  essas
tampinhas  possam ser  colocadas  ali,  e  depois  coletadas,  para  serem levadas  até  Porto  Alegre.
Comenta  a  solicitação  dos  moradores  da  comunidade  do  Cinco  da  Boa  Vista,  que  pedem  o
alargamento  da  estrada  do  desvio  do  pedágio,  pois  por  ser  muito  estreita,  acaba  ocasionando
acidentes e deixando perigoso o tráfego de veículos na região. Cita a Campanha Fevereiro Roxo,
que  ocorre  no  município,  que  busca  conscientizar  as  pessoas  sobre  doenças  como  Lúpus,
Fibromialgia,  Mal de Alzheimer e outras. Relembra que no ano de 2019, fez em conjunto com
colegas vereadores, uma Indicação que pedia maior atenção para a doença da Fibromialgia, com
palestras, debates e seminários para a população. Explana assim que há uma Projeto em tramitação
na Câmara dos Deputados em Brasília, que cria o Programa Nacional de Referência do Tratamento
da Fibromialgia, com o objetivo de garantir o cuidado integral das pessoas portadoras dessa doença.
VEREADORA  REGIANE  CAVALLI  CASAGRANDE: Fala  sobre  as  tragédias  que  vem
ocorrendo no litoral norte de São Paulo, aonde devido ao grande volume de chuva, vem ocorrendo
deslizamentos de terras que acabam ocasionando mortes e deixando pessoas desaparecidas. Sendo
algo que acontece, devido a ocupação irregular. Com isso, fala sobre a habitação irregular na Vila
Jurema,  que  gerou  o  aumento  da  criminalidade  no  município.  Ressalta  ainda  que  faz  esse
comparativo,  pois  a  origem do problema é o mesmo.  Diz que é  um problema que vem sendo
empurrado para todos, e ninguém o assume. Salienta assim, a necessidade de se cobrar novas ações
e soluções para esse local, bem como para o problema habitacional que o município enfrenta, e que
gera essas ocupações irregulares. Devido a isso, informa que o Pedido de Informações n° 03, tem o
objetivo de mostrar para os vereadores e em especial para a população, se há algum planejamento
por  parte  do  governo,  quanto  a  esse  problema  habitacional.  Aparte  vereador Felipe  Xavier:
Relembra a compra de um terreno feito ainda pelo ex-Prefeito, Fernando Xavier, para a construção
do Projeto Minha Casa Minha Vida, projeto que teve continuidade no governo do Zibetti, e que
agora o Prefeito Kirch está entregando finalizado. Sugere que o município, com o dinheiro que tem,
dê origem a um novo Programa Habitacional, devido ao alto custo dos aluguéis e dos terrenos na
cidade.  Aparte  vereador  Maximino  F.  Malabarba: Diz  que  é  preciso  quando  surge  essas
habitações irregulares, que o problema seja resolvido rapidamente, para que não se perca o controle
da situação, lutando para que essas pessoas tenham um local digno para morar.  VEREADORA
REGIANE CAVALLI CASAGRANDE: Cita  a  publicação  do último  dia  15  de  fevereiro,  no
Diário Especial do Estado, aonde tratava de sua aposentadoria como servidora pública após 34 anos.
Explana sobre sua trajetória nos cargos de professora na educação infantil e no Ensino Fundamental,
onde lecionou durante 12 anos no seu município de origem em Muçum, bem como seus 22 anos na
Policia Militar, atuando nos municípios de Caxias do Sul, Garibaldi e na maior parte do tempo em
Carlos Barbosa. Trata como um grande acerto de sua vida a escolha de trabalhar na Polícia Civil,
aonde fechou seu ciclo com a certeza de ter cumprido o seu dever dentro dos quadros da Delegacia.
Menciona ainda que nos seus últimos anos no cargo, atuou especialmente na frente do Cartório da
Mulher, onde procurou acima de tudo não dar apenas um atendimento a essas mulheres vítimas da
violência, mas sim dar a elas o acolhimento e os encaminhamentos necessários.  Aparte vereador
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Cleber Cohsul: Parabeniza a vereadora pela sua aposentadoria, pois é muito merecida pelo trabalho
que realizou. Comenta que na questão da Vila Jurema, o trabalho da Polícia Militar que acabou com
a criminalidade no local. Diz que o trabalho do Prefeito Kirch em destruir as casas irregulares, foi
muito bom, pois não se pode deixar bandido se criar. Critica as pessoas que constroem casas sem
cuidar da questão do esgoto, sendo preciso também chamar atenção dessas pessoas, por essa falta de
responsabilidade.  VEREADORA REGIANE CAVALLI  CASAGRANDE: Completa  sua  fala,
agradecendo cada pessoa que esteve consigo durante seu trabalho na Delegacia,  bem como sua
família  e  a  todas  pessoas  com quem compartilhou cada  momento  de  alegria,  de angústia  e  de
trabalho sempre ao extremo do perigo. Diz que pode hoje olhar para trás e ver que tudo serviu como
aprendizado. Agradece ainda as inúmeras mensagens que recebeu da população em geral, e diz que
segue agora seus trabalhos junto a associação de moradores e ao cargo de vereadora, mantendo
sempre a mesma seriedade e a responsabilidade com que atuou na Delegacia.  Aparte vereador
Luciano Baroni: Ressalta  o  trabalho  da  vereadora  na  Delegacia  de  Polícia,  salientando  o  seu
comprometimento, companheirismo e dedicação com a Polícia Civil, se tornando uma grande perda
para a mesma, em especial  no momento difícil que passa a segurança pública do município. Aparte
vereador Valmor da Rocha: Parabeniza a vereadora, dizendo que é preciso que a mesma aproveite
ao máximo sua aposentadoria, pois é muito merecida. Afirma que realmente é uma grande perda
para a Polícia Civil do município, mas tem certeza que o trabalho da vereadora continuará sendo
feito no Poder Legislativo e para a população de Carlos Barbosa.  VEREADOR ADAIR ZILIO:
Comenta a feliz notícia que recebeu sobre a introdução da bocha nos Jogos Olímpicos, que foi
reconhecida  pela  organização  WPBF.  Enaltece  assim  os  últimos  grandes  sucessos  dos  atletas
barbosenses Alan Paloschi e Taísa Zarpelon, no Mundial de Bochas, que mostraram a força do
município na modalidade. Explica que era de entendimento do Comitê Olímpico Internacional, que
as organizações CBI, FIB e a FIP que comandam modalidades da bocha, se unissem e criassem uma
única organização, para poder fazer com que a Bocha se tornasse modalidade olímpica. Sendo assim
explana o orgulho que seria  ver atletas barbosenses disputando as olimpíadas,  e torce para que
vários atletas do município, sejam convocados para representar o país na competição. Pede para que
os jovens atletas  do município treinem muito,  para alcançar  esse objetivo,  pois  além do futsal,
Carlos Barbosa vive e respira muito o esporte da bocha. Parabeniza o Presidente da Confederação
Brasileira de Bocha e Bolão, o senhor Luiz Carlo Leite e o Presidente da Liga Brasileira de Zerbin e
Petanca, o barbosense Valmir Danielli, pois tem certeza que ambos se empenharam muito para que a
Bocha se tornasse um esporte olímpico.  Aparte vereadora Regiane C. Casagrande: Relembra a
Indicação que fez em conjunto com colegas vereadores, para que o Poder Executivo celebrasse
parcerias com organizações da Sociedade Civil,  para que se apoiasse os atletas barbosenses que
competem em modalidades  esportivas  a  nível  nacional  e  internacional.  Cita  inclusive,  que essa
indicação ainda não voltou como Projeto de Lei para a Câmara, mas acredita que seria possível
fazê-la, pois seria um incentivo a mais, para que esses atletas se preparassem para essas disputas.
VEREADOR ADAIR ZILIO: Concorda com a fala da vereadora, pois realmente seria importante
fazer essa parceria, devido a dificuldade encontrada no ano passado, com os valores das passagens
para os atletas que disputariam o Mundial de Bochas. Menciona que seria importante que o Brasil
abrasasse também o esporte da Bocha, agora como um esporte Olímpico. VEREADOR LUCIANO
BARONI: Menciona a guerra entre facções que vem ocorrendo no município e na região como um
todo. Já se registrou no ano de 2023, cinco homicídios em Carlos Barbosa e mais o caso do Jaci
Benelli, ocorrido em dezembro do ano passado. Acontecimentos esses que vem fazendo a Polícia
Civil e a Brigada Militar trabalhar muito em investigações, por muitas vezes além de sua carga
horária. Cita que o Poder Executivo também tem feito muito pela questão da Segurança Pública do
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município, com novas instalações de câmeras de monitoramento, fornecimentos de viaturas, entre
outras ações. Salienta que são ações importantes, mas que já vinham sendo feitas, por todos os
governos passados, precisando assim mudar para um outro patamar. Sendo preciso batalhar pela
construção de um Complexo de Segurança, Projeto que se iniciou na Câmara de Vereadores ainda
no ano de 2019. Ressalta que não possuem hoje, uma estrutura suficiente, para fazer uma análise
inteligente das situações que vem ocorrendo na cidade. Diz que os Projetos para a construção desse
espaço já estão prontos a dois anos. Inicialmente o Complexo deveria ser construído no terreno que
era da Câmara de Vereadores, mas o Prefeito Kirch, indicou que o mesmo fosse feito em uma área
maior  na  rua  13  de  Maio.  Explana  ainda  que  hoje  são  oito  policiais,  um  delegado  e  quatro
estagiários  que  trabalham na  Delegacia  de  Polícia,  mas  que  mesmo assim não se  da  conta  do
trabalho, que tem aumentado nos últimos meses. Fala sobre sua entrevista a Rádio Estação ainda em
dezembro de 2022, aonde conta que após a entrevista ser postada no perfil da Rádio, um cidadão de
Carlos  Barbosa,  teve a indignação de ir  a  Porto Alegre na Casa Civil,  alegando que eu estava
atrapalhando a Delegacia de Polícia dando uma entrevista no local. Informa ainda que o cidadão
sugeriu que respondesse uma sindicância devido a isso. Acredita que o cidadão que fez isso, deve
ter alguma ligação política com o governo do município. Menciona o Projeto de Lei n° 04, que
autoriza o Poder Executivo realizar a implantação de uma Praça Municipal na Área do Salvi. Aonde
diz que a obra para a praça já foi licitada no mês de setembro de 2022, tendo sido assinado um
contrato para fazer a Praça, mesmo sem autorização. Salienta que não se pode permitir que se faça
uma licitação, sem ter autorização para fazer isso. Além disso afirma que não há nada que fala em
licença ambiental nos documentos apresentados. Sendo assim informa que estão encaminhando um
Pedido de Informações para que seja juntado esses Laudos, e que a partir disso façam uma nova
análise  do  Projeto.  VEREADOR  FELIPE  XAVIER: Elogia  a  apresentação  do  Secretário  da
Fazenda, Vanderlei Rodrigues, e da Diretora de Controle Fazendário, Janete Taufer, na Audiência
Pública de Cumprimento das Metas Fiscais, ocorrida no dia 27 de fevereiro na Câmara. Cita as
explicações realizadas, sobre o Orçamento de 2023 e sobre o alto Superávit do município, que se
deu  pelo  aumento  das  arrecadações  do  Governo.  Menciona  que  esse  Superávit  é  de  R$
45.000.000,00 e que o mesmo, deve, assim como dito pelo Secretário, ser colocado em obras no
município. Diz que apesar do Secretário ter explicado o valor de R$ 2.800.000,00 na questão de
infraestrutura do Orçamento de 2023, não se sente convencido do porque as obras que iriam ser
realizadas  nesse  ano  pelo  município,  não  constavam  no  orçamento  citado.  Salienta  assim,  a
importância de se debater o orçamento do município, pois é nesse único momento, que o vereador
tem direito de mexer em valores do Poder Executivo, e poder assim, fazer as emendas e alterações
que julgar necessárias. Explana sobre o dia 24 de fevereiro, que celebrou o Dia do Voto Feminino,
que foi instituído em 1932, mas diz que as mulheres só tiveram a obrigação de votar a partir de
1965. Sendo algo que hoje é muito importante, pois considera que as mulheres elevam o nível da
política,  especialmente em Carlos Barbosa.  Aparte vereador Luciano Baroni: Concorda que é
importante  debater  o  Orçamento  do  município.  Fala  que  o  valor  desse  Superávit  do  Poder
Executivo, poderia muito bem ser usado na construção do Complexo de Segurança, por ser algo que
se mostra muito necessário, e elevaria o patamar da segurança na cidade. Sendo preciso também
investir esse dinheiro em outras áreas de Carlos Barbosa, como na educação e na saúde.  Aparte
vereador Cleber Cohsul: Diz que considera o valor do Superavit bem alto, mas que o mesmo em
sua maioria, já está todo empenhado com obras de asfaltamento e de infraestrutura em comunidades
no município. Afirma assim, que deve sobrar entorno de R$ 15.000.000,00 de Superávit para o
Poder  Executivo.  VEREADOR FELIPE XAVIER: Comenta  que  num cálculo  rápido,  com as
obras citadas pelo vereador Cleber, seriam gastos em torno de R$ 20.000.000,00. Questiona assim,
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porquê essas obras e valores a serem gastos, não constavam no Orçamento. Aparte vereador Enio
Grolli: Explica que a sua Emenda ao Orçamento de 2023 não foi baseada no Superávit, e sim em
um valor a ser retirado da dotação “Reserva de Contingência”. Então, caso o Prefeito queira fazer a
obra da descida do morro de Arcoverde até a ponte, pode sim fazer, pois não se trata de um valor
tirado do Superávit. Solicita assim, que o Poder Executivo, olhe com bons olhos para essa obra, pois
é uma estrada que liga a BR-470 com a Rota do Sol, sendo muito importante para a comunidade.
Aparte vereadora Ariane Baldasso: Afirma que a não colocação das obras no orçamento de 2023,
trata-se, assim como explicado pelo Secretário, de um critério técnico adotado pela Prefeitura, que
será mantido nos próximos orçamentos.  Aparte vereador Adair Zilio: Menciona que fica muito
feliz em saber que o município tem hoje R$ 45.000.000,00 em Superávit. Salienta que esse valor se
dá, não apenas pelo aumento de receitas, mas sim pela boa administração do Poder Executivo e dos
Secretários. Comenta que realmente seria importante constar no orçamento as obras e os valores que
seriam gastos com elas, mas acredita que por esse Superávit, Carlos Barbosa está no caminho certo.
Aparte  vereadora  Regiane  C.  Casagrande: Questiona  como  explicar  para  a  população,  os
critérios técnicos  que são utilizados no orçamento.  Pois diz que fica muito mais transparente e
compreensível,  constar  no  orçamento,  as  obras  com  seus  respectivos  valores  a  serem  gastos.
VEREADOR FELIPE XAVIER: Cita o exemplo dado pelo Secretário, no que diz respeito a não
colocação dessas obras e valores no Orçamento, dizendo que é preciso garantir o pagamento da
folha de pagamento da Prefeitura, para depois fazer todos os outros investimos. Afirma assim, que
seria  então  preciso  esperar  até  o  final  do  ano  para  se  garantir  toda  a  execução  da  folha  de
pagamento,  para  assim  se  realizar  as  obras  e  demais  serviços  no  município.  VEREADOR
CLEBER  COHSUL: Comenta  sobre  diversas  ações  na  área  da  saúde  do  município,  como  o
Atendimento Domiciliar, que têm como principais objetivos, reduzir a demanda por atendimento
hospitalar,  redução do período de  permanência dos  usuários  internados,  otimização de  recursos
financeiros,  entre  outros.  Informa  que  hoje  são  22  pacientes  inscritos  no  Programa,  que  são
atendidos  pelas  equipes  multidisciplinares,  sendo possível  solicitar  o  atendimento,  pelo  número
3461-8913. Menciona que nos últimos dias, o Conselho Regional de Enfermagem realizou uma
visita  fiscalizatória,  com o objetivo  de  verificar  as  condições  de  trabalho,  dos  profissionais  de
enfermagem e dos serviços prestados no Centro de Saúde. Tendo sido foi observado que há pontos a
serem  regularizados,  como  o  dimensionamento  do  quadro  funcional  de  enfermagem  e  o
aprimoramento da qualidade dos serviços oferecidos. Comunica que com isso haverá a partir do dia
17 de março, alterações nos horários de atendimentos das UBS de Santo Antônio de Castro, Cinco
da Boa Vista, Santa Luiza e na Unidade de Estratégia e Saúde Família de Arcoverde. Explana que
das  3.035  consultas  de  diversas  áreas  da  saúde,  disponibilizadas  para  a  população,  em  599
consultas, as pessoas não compareceram, sendo algo que considera um desrespeito com a saúde do
município.  Solicita  que  a  população  tenha  maior  conscientização  sobre  esses  acontecimentos,
pedindo que o cidadão informe ao Centro de Saúde ao menos, um dia antes. Salienta as instalações
de placas de energia solar,  no Centro de Saúde do município,  que com isso, passará a ter  uma
economia de entorno de R$ 28.000,00 por ano na conta da luz. Sendo essas placas recebidas pela
RGE, no Plano Diferença de Energia Negativa, sem precisar haver nenhum custo na compra das
mesmas,  por  parte  da  Prefeitura.  Menciona  os  altos  investimentos  trazidos  pelo  Secretário  da
Fazenda  na  Câmara,  nas  áreas  da  Saúde  e  da  Educação  do  município.  Agradece  a  empresa
Concresul pela início das obras de asfaltamento das ruas México e Itália, no bairro Ponte Seca. Fala
que as ruas 15 de Novembro, 21 de Abril, Rio Branco, Fiorovante Baldasso e Três de Paus, já tem
suas obras de asfaltamento licitadas, mas que ainda não começaram, pois depende do depósito de
uma verba federal. Informa ainda que está indo para licitação nos próximos dias, a praça do bairro
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Aparecida  bem como a Praça  em Santo  Antônio de  Castro,  ambas com academias  ao ar  livre.
Aparte vereador Maximino F. Malabarba: Sugere que a pessoa que marca a consulta no Posto de
Saúde e não comparece ou não desmarca, deve na próxima vez que precisar marcar algo, procurar
um hospital particular. VEREADOR CLEBER COHSUL: Critica o atendimento no Hospital São
Roque, que apesar de estar em reformas, vem recebendo críticas diárias quanto ao atendimento do
referido estabelecimento. Aparte vereador Enio Grolli: Menciona que esteve conversando com o
Secretário, que lhe informou que assim que entrasse a verba de R$ 100.000,00 do Deputado Afonso
Motta, seriam feita as obras das praças no bairro Aparecida e na comunidade de Santo Antônio de
Castro,  bem  como  o  cercamento  da  quadra  na  comunidade  de  Arcoverde  além  de  um  Poço
Artesiano na mesma comunidade. Diz que não entende assim, porque não constam as licitações
dessas  obras  em  Arcoverde.  Comenta  que  fica  no  aguardo  pela  realização  das  obras  citadas.
VEREADOR CLEBER COHSUL: Diz que irá se informar com o Secretário, e irá trazer respostas
para o vereador sobre essas obras em Arcoverde. Cita as diversas reclamações da população do
bairro Vila Nova, pela depredação ocorrida na praça da comunidade. Informa que irá falar com o
Secretário, para pegaram imagens e identificarem as pessoas que estão quebrando o parquinho. Por
fim critica a quantidade de lixo deixada na praça.  Ordem do Dia: Veto nº 01/2022 – Mensagem de
Veto ao Projeto de Lei CM nº 126/2022. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 141/2022 –
Denomina vias do interior do Município como Via Lombardia, Via Bergamo, Via Cremona, Via
Trigolo,  Via  Caravaggio,  Via  Cividate  at  Piano,  Via Soresina,  Via Treviglio,  Via Francese,  Via
Fontanella, Via Vicenza, Via Monte Grappa, Via Romano di Lombardia, Via Nove, Via Polengo, Via
Borgo San Giacomo e Via Romanengo. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 143/2022 –
Cria o “Programa Telessaúde. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 148/2022 – Altera e
acrescenta  dispositivos  na  Lei  Municipal  nº  682,  de  05  de  junho  de  1990.  Aprovado  por
unanimidade. Projeto de Lei nº 7/2023 – Autoriza o Poder Executivo a realizar Convênio com o
Município  de  Barão  objetivando  receber  em cedência  Professora. Aprovado  por  unanimidade.
Projeto de Lei nº 8/2023 – Autoriza o Poder Executivo firmar Convênio com o Município de Nova
Prata/RS,  objetivando  contratação  de  procedimentos  na  área  de  oftalmologia. Aprovado  por
unanimidade. Projeto de Lei nº 9/2023 – Concede reajustamento – para preservar-lhes o valor real
– aos benefícios previdenciários de aposentadoria e de pensão, cujos benefícios foram concedidos
com  base  no  §8º  do  art.  40  da  Constituição  Federal,  com  redação  dada  pelas  Emendas
Constitucionais nº 41/2003 e 47/2005.  Aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei nº 10/2023 –
Inclui eventos no Anexo único da Lei Municipal nº 4.035, de 25 de outubro de 2022 – Calendário de
Eventos do Município para o ano de 2023. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 12/2023
–  Autoriza abertura de Crédito Especial  na Lei Orçamentária Anual de 2023, Lei Municipal nº
4.060, de 13 de dezembro de 2022, com o objetivo de corrigir a categoria econômica das despesas
referentes à contribuição para a saúde do servidor. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e
Fiscalização e Controle Orçamentário. Projeto de Lei nº 13/2023 – Autoriza abertura de Crédito
Especial na Lei Orçamentária Anual de 2023, Lei Municipal n° 4.060, de 13 de dezembro de 2022,
com o objetivo  de  aquisição  de  alimentos  para  merenda escolar.  Baixa para as  Comissões  de
Justiça e Redação e Fiscalização e Controle Orçamentário.  Projeto de Lei nº 14/2023 –  Inclui
dispositivos na Lei Municipal nº 2.693, de 24 de novembro de 2011, a qual “Institui o Programa
Educação  para  o  Cotidiano”.  Baixa  para  as  Comissões  de  Justiça  e  Redação  e  Educação  e
Cultura.  Projeto de Lei nº 15/2023 –  Altera o parágrafo único do art. 25, da Lei Municipal nº
3.154, de 30 de março de 2015, que institui o Plano de Estímulo ao Desenvolvimento Agropecuário
no Município de Carlos Barbosa. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação, Fiscalização e
Controle Orçamentário e Agricultura, Agroindústria e Pecuária.  Projeto de Lei nº 16/2023 –
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Autoriza  o  Poder  Executivo  realizar  Convênio  com  o  Município  de  São  Pedro  da  Serra-RS
objetivando cedência de servidora. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e Fiscalização e
Controle  Orçamentário.  Projeto  de  Lei  nº  17/2023  –  Inclui  eventos  no  Anexo  Único  da  Lei
Municipal nº 4.035, de 25 de outubro de 2022 – Calendário de Eventos do Município para o ano de
2023. Baixa para a Comissão de Justiça e Redação. Projeto de Lei nº 18/2023 – Autoriza o Poder
Executivo a contratar temporariamente, sob regime emergencial e de excepcional interesse público,
01 (um) Professor de Anos Iniciais, 01 (um) Professor de Educação Infantil, 05 (cinco) Monitores
de Creche e 01 (um) Auxiliar Geral de Escola.  Baixa para as Comissões de Justiça e Redação,
Fiscalização  e  Controle  Orçamentário  e  Educação  e  Cultura.   Projeto  de  Lei  nº  19/2023  –
Autoriza  o Município  receber  em doação da empresa  Galvanotek  Embalagens Ltda,  Projeto  de
Supressão de Vegetação Nativa para fins de promover pavimentação de via pública. Baixa para as
Comissões  de  Justiça  e  Redação,  Fiscalização  e  Controle  Orçamentário,  Saúde,  Assistência
Social  e  Meio  Ambiente.  Projeto  de  Decreto  Legislativo  nº  01/2023  – Aprova  as  contas  do
Prefeito  Municipal  do  exercício  de  2020. Baixa  para  as  Comissões  de  Justiça  e  Redação  e
Fiscalização e Controle Orçamentário.  Pedido de Informações nº 03/2023 – Vereadora Regiane
Cavalli Casagrande –  Informações em relação a Programas Habitacionais do Governo Municipal.
Aprovado por unanimidade.  Pedido de Informações nº 04/2023 –  Vereador Luciano Baroni –
Com relação a aditivos e demais documentos referentes a licitações realizadas pelo Município e que
não  se  encontram no  Portal  da  Transparência  da  Prefeitura  de  Carlos  Barbosa. Aprovado  por
unanimidade.  Explanações  Pessoais: Vereadora  Ariane  Baldasso:  Parabeniza  a  vereadora
Regiane pela sua aposentadoria na Brigada Militar. Ressalta a importância do Programa Saúde na
Escola, pois é importante, caso seja encontrada alguma doença em algum aluno, tratá-la logo, para
que o mesmo não tenha perdas na educação e no seu aprendizado. Afirma que com certeza haverá
barbosenses envolvidos com a bocha nas Olimpíadas. Enaltece ainda a importância da Lei que prevê
que o Poder Executivo, celebre parcerias com organizações da Sociedade Civil, para ajudar atletas
barbosenses nos campeonatos em que venham a participar. Vereador Luciano Baroni: Ressalta que
a presente Sessão foi muito produtiva. Salienta a importância dos debates que ocorrem na Câmara
sobre alguns projetos. Menciona a fala do vereador Adair, no que diz respeito ao alto Superávit do
município, aonde o citado acredita que o valor se deve muito pela economia e a boa administração
do Governo Kirch. Com isso diz que seria importante que os vereadores da situação, trouxessem
aonde foram feitas essas economias, fazendo um comparativo com a antiga legislatura do Governo
Zibetti.  Vereador  Valmor  da  Rocha:  Informa  que  recebeu  a  notícia  no  domingo  dia  26  de
fevereiro, que novamente o parquinho do bairro Vila Nova, havia sido depredado. Diz que fará um
pedido para aumentar a iluminação nessa praça, pois há no local um mato alto que atrapalha a
iluminação e facilita o vandalismo no local. Cita o caso dos trabalhadores que eram mantidos em
cativeiro, que trabalhavam para vinícolas de Bento Gonçalves. Criticando assim, o acontecimento e
a fiança de R$ 39.000,00 paga pelo criminoso que manteve essas pessoas naquela situação, pois
acredita que não deveria haver fiança para quem faz isso. Comunica que no último final de semana,
havia sido convidado para visitar o pavilhão que esses trabalhadores ficavam, mas não pode acabar
indo no local por compromissos particulares, mas assim que possível, afirma que deve visitar e
conversar  com as pessoas que passaram por isso.  Vereador Cleber Cohsul:  Esclarece sobre o
Programa Tele Saúde, que de acordo com a Portaria n° 467, de 20 de março, que diz que a emissão
de receitas e atestados médicos a distância, será valida mediante o uso da assinatura eletrônica do
médico,  por  meio  de  certificados  e  chaves  emitidas  pela  infraestrutura  de  chaves  públicas
brasileiras. Dessa forma, seria necessário que todos os médicos tivessem a assinatura digital, para
que os pacientes possam retirar esses atestados e receitas. Assim, Governo optou por não autorizar o
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atestado  através  da  teleconsulta,  pois  muitas  vezes  não há  um médico  atendendo  para  dar  um
atestado ao paciente. Menciona que sobre o Superávit, ainda há mais obras a serem feitas, além das
citadas  na  sessão.  Agradece  a  diretoria  de  Torino  Baixo,  pela  bonita  festa  que  fizeram  na
comunidade.  Vereadora  Regiane  C.  Casagrande:  Cita  reclamações  que  chegaram de  pais  de
crianças, em especial na escola de Torino, quanto a questão do transporte escolar, pois os alunos
precisam esperar em torno de 20 minutos o ônibus que vai buscá-los. Solicita assim, que o problema
seja resolvido. Ressalta o evento “ A beleza de ser mulher”, que será realizado pelo COMDIM em
Carlos Barbosa, no dia 17 de março às 19 horas, com diversas apresentações na sede do Sicredi, na
rua 25 de Setembro. Aparte vereadora Maximino F. Malabarba: Parabeniza o bom trabalho feito
pela  Regiane,  juntamente a  Polícia  e  ao seu cargo de professora.  Menciona a  Indicação n°  06,
dizendo que na rua referida, há diversos problemas no local, precisando ajeitar o muro e as calçadas
irregulares do local. Cita a reunião com todas as associações do bairro Aurora, o Poder Executivo e
o  Secretário  Jurandir,  onde  foram  debatidas  demandas  da  comunidade.  Conta  que  assumiu  a
responsabilidade do governo, de tentar reabrir o salão com para a comunidade Evangélica, além dos
asfaltos que foram cobrados para serem feitos na comunidade. Vereador Felipe Xavier: Enaltece os
30 anos de trabalho social da entidade MAB. O Presidente Felipe Xavier encerrou a presente sessão
extraordinária e convidou todos para acompanhar a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada na
segunda-feira, dia 06 de março de 2023, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de
Vereadores.  
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